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VERBALE N. 3 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO del 11 APRILE 2019 

 
Nella sede dell’Istituto Comprensivo, addì 11 del mese di aprile alle ore 18:30 dell’anno 
2019, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio di Istituto, così composto: 
 

   presente assente 

1 Proglio Wilma dirigente x  

2 Ponzio Elena genitore x  

3 Castagnotti Gabriella genitore x  

4 Lagorio Patrizia genitore  x  

5 Marengo Giovanna genitore x  

6 Elia Sergio genitore   X 

7 Zoccola Francesca genitore x  

8 Luciano Giuseppe genitore  X 

9 Novello Patrizia genitore x  

10 Bracco Sandra docente x  

11 Boffa Renata docente x  

12 Castagnotto Maria Nadia docente x  

13 Gentile Roberta docente  X 

14 Castagnotti Marinella docente x  

15 Ferrero Stefania docente x  

16 Toso Ada docente x  

17 Scavino Antonella A.T.A.  x 
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La Dirigente, constatata la regolarità dell’adunanza, nominata la sig.ra Ada Toso segretaria, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente o.d.g.: 
 
 

- Lettura e approvazione del verbale precedente 

- Conto consuntivo 2018 

- Adozione regolamenti di contabilità dell’istituzione scolastica in attuazione del nuovo 
regolamento 129/2018. 

- Diario scolastico 2019-20: proposta gratuita di Artistica di Savigliano/ Inalpi ed 
eventuale ridetermina del contributo delle famiglie per l’offerta formativa. 

- Resoconto visita Nucleo esterno di valutazione 

- Chiusure prefestive segreteria a.s. 2018-19 e calendario scolastico 2019-20.  

- Donazione stampante Scuola dell’Infanzia di Roddi 

- Comunicazioni del Presidente e del Dirigente  

 
 
 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente 
 

Il Dirigente Scolastico, dopo aver comunicato l’affissione all’albo e la pubblicazione 
sul sito del precedente verbale, ne dà una sommaria lettura. 
 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 

all’unanimità delibera di approvare il verbale della seduta precedente 
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2. CONTO CONSUNTIVO 2018 - APPROVAZIONE 

 
 

Il Consiglio di Istituto 
 

 Vista la legge 3 aprile 97, n. 94; 
 Visto il decreto legislativo 7 agosto 97, n.297; 
 Visto l’art. 2 del Decreto 129/2018 contenente le istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo contabile delle istituzioni scolastiche; 
 Visto il parere favorevole del Conto Consuntivo dell’anno 2018 espresso dai Revisori dei 

Conti con Verbale n. 3 del 29/03/2019 
 

all’unanimità delibera: 
 

- di approvare il conto consuntivo dell’esercizio finanziario 2018 così come 
predisposto dal D.S.G.A., contenuto nell’apposita modulistica e secondo la 
Relazione illustrativa del Dirigente; 

- di disporre la pubblicazione all’albo del presente atto. 
 
 
 
3. ADOZIONE REGOLAMENTI DI CONTABILITÀ DELL’ISTITUZIONE 

SCOLASTICA IN ATTUAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO 
129/2018. 

 
 

Il Consiglio di Istituto 
 
 

Sentita la relazione del Dirigente Scolastico e visionati i documenti 
 

all’unanimità delibera: 
 

l’adozione di: 
 

- REGOLAMENTO DI ISTITUTO VOLTO A DISCIPLINARE LE ATTIVITA’ ISTRUTTORIE 
E NEGOZIALI DELL’ISTITUZIONE SCOLASTICA INERENTI I SERVIZI, LAVORI E 
FORNITURE, NONCHE’ LE ATTIVITA’ ISTRUTTORIE E CONTRATTUALI INERENTI IL 
RECLUTAMENTO DEGLI ESPERTI ESTERNI 
 

- REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEL FONDO ECONOMALE PER LE MINUTE SPESE 
 

- REGOLAMENTO PER LA GESTIONE DEL PATRIMONIO, DEGLI INVENTARI, DELLE 
OPERE D’INGEGNO 
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4. Diario scolastico 2019-20: proposta gratuita di Artistica di Savigliano/ 
Inalpi ed eventuale ridetermina del contributo delle famiglie per 
l’offerta formativa. 

 
Si valuta l’adozione gratuita di un diario per tutti gli alunni di Primaria e Secondaria 
di primo grado da parte di INALPI. Lo scorso anno il diario aveva un costo che era 
conteggiato nei 15 euro chiesti alle famiglie come contributo per assicurazione, 
diario e piccole spese di cancelleria. 
Si è valutato se mantenere il contributo alla stessa cifra o ridurlo visto che il diario 
diventa gratuito. Alcuni genitori hanno fatto osservare che è auspicabile lasciare 
invariato il contributo per ampliare l’offerta didattica e formativa, dato anche il 
modesto importo della somma da versare. Per i diari bisogna consegnare tutto 
entro il 6 giugno 2019 alla tipografia e i diari verranno consegnati pronti alla Scuola 
entro il 9 settembre.  
Si approva all’unanimità sia l’adozione del diario che il mantenimento dell’importo 
del contributo. 
 

 
 

5. Resoconto visita Nucleo esterno di valutazione 
 

Resoconto della visita del Nucleo esterno di valutazione: la dirigente informa sulle 
modalità con cui i tre ispettori hanno lavorato nei tre giorni di presenza nel nostro 
Istituto. L’intento era quello di supportare la Scuola nel miglioramento. Non bisogna 
porsi obiettivi troppo grandi perché si rischia di non attuarli, meglio stabilire micro 
obiettivi. Dobbiamo lavorare con programmazione per competenze  e impostare le 
priorità da perseguire, allineando le priorità con gli obiettivi scelti. Un aspetto 
positivo sta nel fatto che il corpo docenti si è  fermato a rileggere tutto ciò che è 
stato fatto. 
6) Chiusure prefestive segreteria e calendario scolastico del prossimo anno: la 
segreteria resterà chiusa il 26 aprile e il 16 agosto. Il prossimo anno le lezioni 
inizieranno lunedì 9 settembre e termineranno mercoledì 10 giugno. Non ci sono 
variazioni da apportare. Si approva. 
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6. Chiusure prefestive segreteria a.s. 2018-19 e calendario scolastico 
2019-20. 

 
La segreteria resterà chiusa il 26 aprile e il 16 agosto. Il prossimo anno le lezioni 
inizieranno lunedì 9 settembre e termineranno mercoledì 10giugno. Non ci sono 
variazioni da apportare. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 

all’unanimità delibera di approvare le chiusure prefestive segreteria a. s. 
2018-19 e  il calendario scolastico 2019-20. 

 
 

Donazione stampante Scuola dell’Infanzia di Roddi 
 

 i genitori hanno provveduto a donare alla scuola dei loro figli una stampante. 
 
 
7. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente 

 
• Si autorizzano le uscite organizzate ultimamente per i plessi di San Rocco-

Grinzane a Pinerolo per le classi terze; per Diano a Monforte del 24 maggio 
classi prima, seconda e terza; per infanzia di Rodello del 13 maggio e del 20 
maggio. 

• Con il contributo dell’UNESCO per un patrocinio biennale (siamo al secondo 
anno) si stamperà un libro con testi scritti dai ragazzi di tutti i plessi partendo 
dalle cartoline create lo scorso anno. Si faranno due presentazioni: martedì 
21 Maggio alle ore 18 a Rodello e giovedì 30 maggio a Sinio alle ore 18. 
Sono coinvolti  sette sindaci dell’Istituto Comprensivo. Verranno stampate 
circa 600 copie in modo da poterne dare una ad ogni famiglia dei ragazzi che 
frequentano il nostro istituto. 

• Il 2 Maggio alle ore 18 ci sarà un incontro con Alessandra Borgogno per 
genitori delle scuole dell’Infanzia e della Primaria sulle dinamiche relazionali 
tra scuola e famiglia. 

 
Alle ore 20, avendo terminato la discussione dei punti all’ordine del giorno, la 
seduta è tolta. 
 

 
La segretaria  del C.I.                                      La presidente del C.I. 

Toso Ada       Ponzio Elena   
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